

11部门印发意见

多措并举推动家政进社区

据新华社北京12月19日电(记者潘洁)国家发展改革委等11部门印发的《关于推动家政进社区的意见》(下称“意见”)19日对外公布。意见提出,到2025年,全国基本实现社区家政服务能力全覆盖,其中2023年底,重点推进城市的社区家政网点服务能力覆盖率达到90%以上。

意见明确五方面重点任务。一是着力建设家政社区服务网点。二是着力推动家政培训进社区。支持家政企业利用社区共享空间开展培训,推动家政培训“大篷车”进社区,为社区失业、退休人员提供菜单式培训课程。推动家政院校进社区,鼓励申请各级大学生创新创业训练计划项目。支持工青

妇和行业协会等组织开展家政培训进社区活动,并按规定进行补贴。三是着力挖掘家政社区就业潜力。四是着力创新社区家政服务供给。鼓励家政企业与社区托育、养老服务机构合作,促进居家养老、育幼和社区助餐等服务融合创新。支持具备条件的家政企业承接适老化改造项目,参与家庭养老床

位建设,依法提供上门送餐服务。五是着力创新家政社区的供应链。支持品牌化员工制家政企业在社区发展。提升家政进社区规范化水平,引导社区家政服务人员100%持证上岗。支持家政企业与先进制造业、现代农业等企业合作,推动特色农产品进社区,推出家庭新产品、新服务、新消费。



科普防疫知识 保护群众健康

核酸采样屋变身临时便民诊疗点

鲁山居民可前往购买退烧药,咨询用药事宜

□记者 胡耀华

本报讯“真是太好了,在药店都买不到的一些药品,在这里居然这么便宜就买到了。”12月19日上午,在鲁山县城南环路一处新设置的临时便民诊疗点,居民张先生高兴地说。

12月18日,鲁山县新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告,为充分保障新冠疫情期间广

大群众特殊用药需求,决定将该县城区部分便民核酸采样屋变更为临时便民诊疗点,为群众提供便捷的购药和相关咨询服务。

新设置的临时便民诊疗点共8处,分别位于露峰街道境内的锦沅玺堡小区门前和中心公园北门;琴台街道境内的向阳路盐业大厦门前和人民路原灌溉处门前;鲁阳街道境内的向阳路森源小区门口和文化广场西

北角;汇源街道境内的光明眼科医院西侧;城南新区境内的正安新世界门前广场。

据了解,这8个服务点的服务时间为8:30—11:00、14:00—17:00。临时服务点提供的复方乙酰水杨酸片每片售价0.25元;安乃近片每片售价0.1元;布洛芬每片售价0.4元,复方甘草片每片售价0.15元,莲花清瘟颗粒每盒售价29元。



出门、在公共场所戴口罩,到医院就诊时戴N95口罩,少去人员聚集场所



居家或在办公室时经常通风,保持空气流通



外出回来勤洗手

新华社发

老年人疫苗接种有何禁忌?如何让接种更加便利?

——权威专家解答防疫热点问题

老年人接种禁忌怎样判定?如何让老年人接种疫苗更加便利?围绕社会热点关切,国务院联防联控机制有关专家作出解答。

1.问:老年人接种禁忌主要有哪些?

答:《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》明确,要逐级开展接种禁忌判定的培训,指导医务人员科学判定接种禁忌。

当前,老年人接种禁忌主要有以下4种情况:既往接种疫苗时发生过严重过敏反应,如过敏性休克、喉头水肿;急性感染性疾病处于发热阶段暂缓接种;严重的慢性疾病处于急性

发作期暂缓接种,如正在进行化疗的肿瘤患者、出现高血压危象的患者、冠心病患者心梗发作、自身免疫性神经系统疾病处于进展期、癫痫患者处于发作期;因严重慢性疾病生命已进入终末阶段。

2.问:如何方便老年人接种疫苗?

答:《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》明确,各地要延续前期行之有效的各项便民措施,继续通过设立老年人绿色通道、临时接种点、流动接种车等措施,最大限度为老年人提供便利。对失能、半失能的老年人,可以选派诊疗和接种经验丰富的医务人员组建接种小分队,携带

接种后观察期间所需的常用设备和药品,提供上门接种服务。

方案还明确,接种过程中,除严格按照“三查七对一验证”和预防接种工作规范的要求操作外,要认真、细致对老年人做好解释,耐心回答老年人的询问,关注老年人的身体状况,提升预防接种服务的温度。

根据有关规定,各地卫生健康部门要落实接种单位有二级以上综合医院急诊急救人员驻点保障、有急救设备药品、有120急救车现场值守、有二级以上综合医院救治绿色通道“四有”要求,保障接种安全。

(新华社北京12月19日电)

(上接第1版)

会议要求,稳健的货币政策要精准有力。

“简单概括就是总量要够、结构要准。”中国人民银行副行长刘国强说,总量要够,就是货币政策力度不能小于今年,需要时进一步加力。既包括更好满足实体经济的需要,也包括保持金融市场流动性合理充裕,资金价格维持合理弹性,不大起大落。结构要准,就是要持续加大对普惠小微、科技创新、绿色发展、基础设施等重点领域和薄弱环节的支持力度,要继续落实好一系列结构性货币政策。

更好统筹各类政策,要坚持系统观念和标准。韩文秀表示,各方面都要增强全局观,加强与宏观政策取向一致性评估,及时发现和调整政策执行的偏差,清理和废止有悖于高质量发展的政策文件。

纲举目张抓好重点工作

中央经济工作会议指出,明年经济

工作千头万绪,要从战略全局出发,从改善社会心理预期、提振发展信心入手,纲举目张做好工作。

“着力扩大国内需求”,位列各项工作之首。

宁吉喆表示,着力扩大内需是推动经济运行全面好转的当务之急。针对总需求不足的突出矛盾,要把恢复和扩大消费摆在优先位置。积极恢复接触型、聚集型、流动型消费,巩固和恢复吃穿用等基本消费,培育和扩大线上线下结合、“互联网+”、绿色低碳等新型消费。

会议对加快建设现代化产业体系作出部署。

中国国际经济交流中心副理事长王一鸣表示,明年建设现代化产业体系的重点任务包括,加快传统产业改造升级,培育壮大战略性新兴产业,增强科技创新对现代化产业体系的支撑,提升战略性资源供应保障能力,大力发展数字经济。

会议指出,切实落实“两个毫不动

摇”。

“前几年曾经出现过民营经济退场论,近一段时间也曾出现一些不正确的议论,对‘两个毫不动摇’,党和政府的态度是鲜明的,立场是坚定的。”韩文秀说,“我们毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。”

韩文秀表示,在深化国企改革,提高国企核心竞争力的同时,要支持和引导民营经济发展,从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来,从政策和舆论上鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大。领导干部要为民营企业办实事、解难题,构建亲清政商关系,要推动经济发展在法治轨道上运行,恪守契约精神,依法保护民营企业产权和企业家权益,促进民营经济发展壮大。

会议对更大力度吸引和利用外资作出部署。

国务院发展研究中心副主任隆国强

认为,扎实做好吸引和利用外资工作,首先是要牢牢抓住改善营商环境这个“牛鼻子”,主动对标高标准国际经贸规则,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,深化国内相关领域的改革。

谈及有效防范化解重大经济金融风险,韩文秀表示,防范化解房地产市场风险是重中之重。“房地产链条长,涉及面广,对经济而言既是动力源,也是风险源。”

刘国强表示,在不偏离“房住不炒”定位之下,要以稳民生为落脚点,以稳市场主体为重要抓手,优化金融监管制度,加大金融支持力度。

明年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。“我国经济发展面临的机遇和挑战并存,机遇大于挑战。”韩文秀表示,我们要坚定信心,奋力拼搏,推动经济运行整体好转,以高质量发展新成效为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

(新华社北京12月19日电)